

英国多地爆发13年来最大规模骚乱

“我强烈谴责本周末的极右翼暴行。”英国首相斯塔默4日在唐宁街10号发表声明强调，参与暴力事件的人将受到法律严惩。

上周末(8月3日-4日)，英国多个城市爆发13年来最大规模骚乱，造成警察受伤、财产受损。赫尔、利物浦、布里斯托、曼彻斯特、特伦特河畔斯托克和贝尔法斯特等地均发生不同规模的抗议活动，一些地方有人扔砖头、抢劫商店、焚烧汽车，甚至袭击警察。

“这不是抗议，这是有组织的暴力行为。”骚乱发生后，斯塔默表示，参与暴力事件的人将被拘留，指控将随之而来，定罪也将随之而来。“无论是直接地，还是在网上煽动这种行为后逃跑的人，我保证你会后悔参与进来”。

斯塔默说，采取这些行动没有任何正当理由，所有有正义感的人都应该谴责这种暴力行为，这个国家的人民有权利享有安全。

英国抗议浪潮源于上月初发生的一场凶案。7月29日，位于英格兰西北部

的南港发生持刀袭击事件。据路透社报道，在社交媒体上迅速传播的虚假信息称，持刀袭击者是一名激进穆斯林移民，之后数百名反移民抗议者卷入了城镇骚乱。

尽管英国警方已经表示，17岁的嫌疑人阿克塞尔·鲁达库巴纳出生在英国，但反移民示威者的抗议活动仍在继续，并演变成打砸、纵火和抢劫。

面对这一系列突发事件，英国政府表现出强硬态度。斯塔默谴责相关暴力行为，并称抗议者“利用”社会悲痛情绪制造骚乱。英国政府紧急推出“国家暴力骚乱防治计划”，汇集全国各地警务力量遏止抗议浪潮。

英国警方表示，自周六晚间以来，已有147人被捕，未来几天还将抓捕更多实施暴力的人。

英国上一次爆发大规模抗议是在2011年，当时伦敦一名黑人男子被警察枪杀，数千人走上街头抗议。当时斯塔默是英国皇家检察署总检察长。



抗议者与当地警方发生冲突

8月5日，斯塔默就任英国首相将“满月”，如何平息骚乱成为迫在眉睫的挑战。“无论表面的原因或动机是什么，我们都

会区分。犯罪就是犯罪，政府将会解决这个问题。”斯塔默说。

文图综合新华社、央视新闻客户端

孟加拉国总理谢赫·哈西娜辞职

孟加拉国陆军参谋长韦克·乌兹·扎曼5日发表电视讲话说，该国总理谢赫·哈西娜当天辞职，将很快成立临时政府管理国家。

扎曼在电视讲话中呼吁民众保持冷静，共同努力维护国家和平与秩序，并强调将调查孟国内近期发生的暴力事件。孟加拉国军方当天宣布，位于首都达卡的国际机场关闭6个小时。

孟加拉国近期多次发生不满工作相关制度的抗议活动，据报道，抗议中的暴力活动共导致200多人死亡。本月4日，孟加拉国发生全国性抗议活动，要求哈西娜及其政府辞职。

另据印度媒体报道，哈西娜乘坐直升机离开孟加拉国飞往印度。报道援引不具名政府官员的话称，哈西娜所乘直升机已于当地时间17时40分左右降落在德里附近一座军用机场，下一步可能飞往伦敦。

印度铁路部门此前宣布7月19日至8月6日暂停所有印孟跨国列车运营。哈西娜辞职事件发生后，印铁路部门宣布，6日后印孟之间全部列车运营也将暂停。此外，印度边境安全部队5日说，已要求印孟边境部队“高度警戒”。

哈西娜，77岁，孟加拉国开国总统谢赫·穆吉布·拉赫曼长女，1996年、2009年、2014年、2019年4次出任孟加拉国总理。2024年1月第5次当选总理。

据新华社

澳大利亚宣布提升恐怖威胁级别

澳大利亚总理阿尔巴尼斯5日宣布，澳大利亚官方恐怖威胁级别已从“可能”提升至“很可能”。

阿尔巴尼斯当天在堪培拉举行的新闻发布会上说，国家安全委员会听取了澳大利亚安全情报局的简报后，决定提高威胁级别。阿尔巴尼斯同时表示，“很可能”并不意味着不可避免，也不意味着情报显示有迫在眉睫的威胁或危险，但“我们有责任保持警惕”。

澳大利亚安全情报局局长迈克·伯吉斯在发布会上说，自今年4月以来，该机构已挫败8起可能发生的恐怖袭击事件。他同时表示，加沙地带的持续冲突不是提高恐怖威胁级别的原因，但这是一个重要因素。

澳大利亚自2003年引入恐怖威胁定级体系。2014年，澳大利亚曾因极端组织“伊斯兰国”构成的安全影响等因素将恐怖威胁级别提升至“很可能”。2022年11月，该国恐怖威胁级别降至“可能”。

据新华社

朝鲜举行新型战术弹道导弹武器系统交接仪式

据朝中社5日报道，朝鲜4日在平壤举行新型战术弹道导弹武器系统交接仪式，共有250辆新型战术弹道导弹发射架车移交给边境一线部队。

据报道，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩在仪式上发表讲话说，此次活动体现了朝鲜不断加强国防力量的坚定意志，标志着朝鲜加强军力的一项重大任务已成功完成。他强调：“自主、正义与和平只有依靠绝对无可匹敌的自卫力量才能得到坚定保障。”

据新华社

马里与乌克兰断交

西非国家马里4日宣布与乌克兰断交，指责后者侵犯马里主权和“支持恐怖主义”。

马里过渡政府当天发表公报说，乌克兰国防情报总局发言人安德里·尤索夫在日前发表的言论中“承认乌克兰方面参与武装恐怖组织”发动的“野蛮袭击”，造成马里军人伤亡。乌方行为“侵犯了马里主权，超出外国干涉的范围，对马里构成明显侵略，支持国际恐怖主义”。

乌克兰媒体7月29日援引尤索夫的话报道，马里反政府武装“获得了所有必要信息以及信息以外的东西”，对俄方人员“发动了一次成功的军事行动”。他没有披露更多细节。

马里军方7月30日说，马里部队26日在该国东北部与“恐怖势力联盟”的战斗中遭受重大人员伤亡。

马里北部图阿雷格分离主义武装本月1日称，上月底在一座军营的作战中打死47名马里军人和84名俄罗斯私营军事实体瓦格纳的武装人员，同时俘获多人。

据俄罗斯卫星通讯社报道，瓦格纳7月29日说，在同月22日至27日与图阿雷格武装分子的激战中遭受人员损失。

2020年8月，马里发生军人哗变，由哗变军人成立的全国人民救赎委员会随后组建过渡政府。马里过渡政府执政后，与前宗主国法国关系恶化，同时向俄罗斯寻求安全援助。

据新华社

东京股市日经股指下跌点数创历史纪录

继上周最后一个交易日大跌之后，5日日本东京股市再度大幅下跌。日经225种股票平均价格指数收盘大跌12.40%，东京证券交易所股票价格指数大跌12.23%。

2日，日经股指下跌2216.63点，跌幅超过5.8%。随后收盘的美国纽约股市也全线下跌，令本周东京股市下行压力进一步加大。5日东京股市开盘不到一小时，日经股指就下跌超过2000点。下午交易时段大盘进一步出现恐慌性下跌。

至收盘时，日经股指下跌4451.28点，下跌点数创历史纪录，收于31458.42点；东证股指下跌310.45点，收于2227.15点。

从板块来看，东京证券交易所33个行业板块全面下跌，其中多数板块跌幅超过10%。

分析人士认为，由于美国最新经济数据不及预期，投资者担心美国经济陷入衰退，纽约股市下跌、美元急速走软。在此背景下，东京股市出现恐慌性抛售。

据新华社

伊朗和约旦讨论哈马斯领导人遇刺及双边关系 约旦出面劝和 伊以继续示硬



8月4日，以色列“铁穹”防空系统拦截射向以色列北部加利利地区的火箭弹

美国官员称，伊朗及其盟友对以色列的报复行动一触即发，可能最早5日发动。约旦副首相兼外交大臣艾曼·萨法迪4日访问伊朗，试图劝和。以色列方面则继续强硬表态，称以方已为“一切可能”做好准备。

【罕见访问】

据伊朗国家电视台报道，萨法迪4日到访伊朗首都德黑兰，会见伊朗代理外交部长阿里·巴盖里·卡尼和新任总统马苏德·佩泽希齐扬。双方就巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚遇刺身亡事件、加沙发展和改善双边关系等问题交换意见。

【一触即发】

按照美联社说法，如果伊朗发动报复，方式可能类似4月的同类打击，打击路径很可能再次途经约旦领空。

今年4月13日，伊朗用导弹和无人机攻击以色列，报复以方空袭伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑并造成伊朗伊斯兰革命卫队高级指挥官等多人死亡。以方称大多数伊方导弹和无人机被拦截。约旦当时协助美国、英国和法国在

萨法迪在会谈中再次谴责巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚遭暗杀一事，敦促相关方保持克制，警告如果爆发地区战争，“将对所有人造成毁灭性影响”。

佩泽希齐扬则说，暗杀哈尼亚是以方“犯下的严重错误”，伊朗不会不予回应。巴盖里表示，需要对以方行为予以“比以往更坚决地回应”。

会见中，萨法迪向佩泽希齐扬转达约旦国王阿卜杜拉二世对他当选伊朗总

统的祝贺，表示约旦正寻求与伊朗恢复正常关系，并共同努力确保该地区的稳定和安全。

据美联社报道，约旦是美国在中东的重要盟友之一，此前，因约旦与以色列保持密切关系、约旦拦截伊朗向以色列发射的无人机和导弹等因素，伊朗和约旦关系较为冷淡。萨法迪是20多年来首名正式出访伊朗的约旦高官。上次类似规格的访问是在2004年，约旦时任首相费萨尔·法耶兹访问德黑兰。

在内阁例行周会上称，以方已经做好准备应对“一切情况”，将让敌人其为其行为“付出沉重代价”。

以色列媒体4日报道，以色列国内不少地方的全球定位系统(GPS)信号受到干扰，一些司机发现车载GPS定位在黎巴嫩首都贝鲁特。这似乎是以军方有意为之，以应对伊朗可能发动的无人机袭击。无人机可以使用GPS定位追踪打击目标。以军今年4月应对伊朗报复行动时采取过类似手段。

文图据新华社

据央视新闻客户端

哈里斯频繁“面试”副手人选 将携手亮相关键“战场州”造势

美国民主党籍副总统卡玛拉·哈里斯定于6日开启在多个关键“战场州”的竞选造势之旅，届时可能与其选定的竞选副手首次一同亮相。4日，哈里斯在其华盛顿官邸又“面试”了三名副手潜在人选。

据路透社报道，明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹、亚利桑那州联邦参议员马克·凯利和宾夕法尼亚州州长乔希·夏皮罗4日接受哈里斯“面试”。在此之前，哈里斯2日与交通部长皮特·布蒂格格面谈90分钟，与肯塔基州州长安迪·贝希尔、伊利诺伊州州长杰伊·罗伯特·普里茨克等潜在竞选副手人选线上会晤。

哈里斯预计最早于5日宣布其竞选副手人选。随后，哈里斯将携竞选副手于6日傍晚自宾夕法尼亚州费城开启为期5天的关键“战场州”竞选造势。知情人士称，上述潜在竞选副手人选5日晚或6日晨将获知是否被选中。按路透社说法，这些人选均为白人男性，据信受到农村、白人或独立选民群体欢迎。

英国《金融时报》先前已将夏皮罗和凯利列为热门人选。按路透社说法，沃尔兹因其对共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普的攻击而备受民主党进步派和年轻选民群体青睐。

据法新社报道，宾夕法尼亚州被视为对今年美国总统选举结果最具价值的“战场州”，民主党籍总统约瑟夫·拜登四年前凭借在该州以及密歇根州、威斯康星州胜选而赢得总统选举。

据媒体报道，哈里斯将于7日在威斯康星州西部及密歇根州底特律造势，此后几天，她将前往北卡罗来纳州罗利、佐治亚州萨凡纳、亚利桑那州菲尼克斯、内华达州拉斯维加斯造势。

美国民主党约4700名党代表本月1日开始就提名总统候选人参与线上投票，

哈里斯2日已获得足够锁定提名的党代表票。哈里斯在拜登放弃竞选连任后获其“背书”成为民主党总统候选人，按计划将在19日至22日举行的民主党全国代表大会上正式接受总统候选人提名。

哈里斯接棒竞选总统后，获得对选举具备一定影响力的美国汽车工人联合会“背书”。但该工会主席肖恩·费恩表示，拥有37万会员的美国汽车工人联合会不支持凯利或夏皮罗成为副总统候选人。美国汽车工人联合会总部位于密歇根州底特律。

据新华社

便民服务热线 86623932 金堂县 028-84922091 大邑县 028-88265223 彭州市 028-88450831 眉山 028-88606222 江油市 028-82718880 为德服务广告 86511885 86747811 本栏目每日刊出60元/行/天13字(行) 启事 085负责人苏畅名章网号5101215036086 1215036086 遗失作废 金堂县苏掌柜小吃店财务 四川锦歌优选母婴护理有限公司 专用章网号5101215036084 限责任公司遗失公章一枚, 发票专用章网号5101215036 号5101040869745, 声明作废